

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

En el frente de Jaén, llevamos ayer a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas

El Generalísimo Franco firmó ayer un decreto derogando la ley del divorcio

El Consejo de Ministros, en la reunión celebrada ayer, aprobó la nueva ley de Prensa

SIGUEN COMENTANDOSE EN LAS CANCELLERIAS EXTRANJERAS LOS IMPORTANTES ACUERDOS TOMADOS, EN LA REUNION DE ANKARA, POR LA PEQUEÑA ENTENTE BALKANICA, QUE, SEGUN HA DECLARADO EL JEFE DEL GOBIERNO GRIEGO, METAXAS, AL RECONOCER AL GOBIERNO DE FRANCO COMO UNICO DE ESPAÑA, HA ROTO SUS RELACIONES CON EL DE BARCELONA

El cadáver de Gabriel D'Annunzio quedó ayer depositado en el Palacio Littoriale, donde lo visitó el Duce, acompañado de varios Ministros. El cadáver de D'Annunzio debía ser trasladado hoy al templo parroquial, donde tenían que celebrarse solemnes funerales. — Las tropas japonesas, continuando su avance en China, se apoderaron ayer de importantes ciudades y centros de comunicaciones. — El próximo domingo llegará a Roma el Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck. — El Presidente De Valera salió ayer de Dublín para Londres, al objeto de reanudar las negociaciones anglo-irlandesas

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 2 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal

En el frente de Jaén, se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

Burgos, 2 de Marzo de 1938 -II Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**

Bruno Alonso en la picota

¿Verdad? Pobre Bruno Alonso! ¡tan marino...! que ya dispare, a simple vista, un acorazado de gachalote, y la torreta de un submarino de la panza boyante de la flota, ha sido desconsideradamente despedido del mariscalato de la República, y enmazzorradamente despedido de la República!

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres. ¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.



El mariscal Graziani, a su llegada a Nápoles, de regreso de Etiopía, donde ha desempeñado hasta ahora el cargo de Virrey.

El Excmo. Sr. D. Bernardino Mulet Carrió

Según noticias particulares dirigidas a nuestra Primera Autoridad Militar, cuenta la Causa Nacional con otro Mártir ilustre, hijo de nuestra Mallorca, en la persona del Excmo. Sr. don Bernardino Mulet Carrió, General de Brigada.

Respecto del Excmo. Sr. General Mulet, dice la carta aludida, las noticias que tenía hasta final del mes de Enero del corriente año, eran pesimistas y gloriosas, pues al no querer ponerse al servicio de los rojos fue asesinado, ignorando cuándo y cómo lo hicieron. Triste pero honroso fin de quien con toda verdad sirvió durante su vida a Dios y a la Patria.

Nació el General Mulet el 22 de Marzo de 1872 en Palma. Ingresó en la Academia General el 30 de Agosto de 1889, cumpliendo seguidamente sus cargos militares en los Regimientos de Palma e Inca. Ascendido a Teniente Coronel, fué destinado a prestar sus servicios en la campaña de África, donde permaneció dos años. En aquel período de guerra fué herido, siendo condecorado con la Cruz de María Cristina. Como Coronel le fué confiado el mando del Regimiento de América en Pamplona, siendo después nombrado Miembro del Consejo de Guerra en Madrid. Al ascender a General fué nombrado Gobernador Militar de Badajoz, pasando luego a mandar una Brigada en la Capital.

Retirado en el mes de Marzo de 1936, permaneció en Madrid como Consejero de los Ordenes de San Hermenegildo y de San Fernando. En esta situación sorprendió el Movimiento Nacional, coronando su brillante carrera con la muerte heroica y digna de que nos da cuenta la carta recién llegada a Mallorca y que termina con estas palabras: "Tengan la seguridad y alegría de saber que el Excmo. Sr. General Mulet honró el glorioso uniforme que vestía y que

panarios. Quemamos, no los casas de Dios, sino los centros políticos que allí tenían los enemigos del pueblo. Si han muerto algunos curas, es porque habían disparado contra los ciudadanos. Nosotros respetamos a los sacerdotes y la conciencia de los católicos que tienen abiertas sus iglesias."

¿Quién habrá sugerido estas emisiones dirigidas a nuestros combatientes y esa nota del ministro de la defensa de la república? Ni cinismo siquiera: ni hipocresía. Idiotez. Idiotez, nada más. Nuestra capacidad para el asombro está agotada. La nota de Indalecio Prieto que no creemos ni creerá nadie, es sencillamente imbécil. Respecto a las personas y a las conciencias de los religiosos; ni aunque lo juren los frailes descalzos que, según Prieto, metidos en el Tercio por la fuerza, habrá quien crea que el terror ha cesado en la zona roja.

JUSTO M. SEVILLANO

A los héroes del Alcázar

Del número de "Daily Telegraph" correspondiente al 12 de febrero último:

Sir Arnold Wilson, uno de los diputados ingleses que nunca ha escondido sus simpatías por el General Franco, hará una demostración pública de ellas durante este verano. En su última obra "Thoughts and Talks" (Pensamientos y pláticas) habla de la visita que hizo en 1937 a España Nacionalista. Visitó el Alcázar, y le vino la idea de colocar allí un tributo inglés a la memoria de los que cayeron durante el famoso sitio. Encontró a otros ingleses que tuvieron semejantes ideales. Ahora Sir Arnold Wilson tiene el permiso de las autoridades Nacionalistas para poner una placa conmemorativa de piedra inglesa en la pared del Alcázar cuando se celebre el segundo aniversario de su socorro el 27 de septiembre próximo.

La piedra conmemorativa, que ahora está en preparación en un pueblo inglés, llevará la siguiente inscripción:

A los héroes del Alcázar defensores de España verdadera y eterna tributo de admiración inglesa

en todos los momentos ha tenido en sus labios el grito de todos los Españoles, que pueden recibir el nombre de tales, y que es el de ¡Viva España!

Sea la memoria del Excmo. señor General Mulet bendecida por todos e imitado su ejemplo por los hijos de la España nueva, por cuya vida dió la suya el pundonoroso militar, perfecto caballero y cristiano a conciencia.

Conceda Dios el premio eterno al alma del héroe y el don de la resignación cristiana a su familia, en particular a sus hijos, don Pedro, Capitán de Infantería, y doña Catalina, y a su hermano don Francisco Comandante de Infantería, a quienes desde estas columnas enviamos nuestro sentido pésame.

Fútbol

NOTA OFICIOSA
De la Federación Balear de Fútbol hemos recibido la siguiente:
Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 6 de marzo a las 3'45 de la tarde:
Campeonato de Primera Categoría:
Balears — Soledad
Gimnástica — Athlétic
El Mallorca se desplazará en Inca.
Campeonato de Liga Amateur:
Regional — Sparta
Palma — Calatrava

La Cuaresma en España

Alocución del Cardenal Gomá

Hoy Miércoles de Ceniza es el primer día de Cuaresma. Si en todo momento para los españoles la breve temporada de cuaresma ha significado una mortificación y una abstinencia mayor que en tiempo ordinario traducidas a la práctica y con una intensificación de los deberes religiosos, es natural que en el año actual por las circunstancias que atraviesa nuestra Patria los españoles dirijan en esta estación del año el máximo de los ruegos y atenciones para nuestra gloriosa guerra y consecución de los fines por que fué desencadenada.

En estos instantes en que comienza esta época de oración el Cardenal Gomá ha publicado una nota dirigida a todos los católicos españoles. El tiempo de Cuaresma es tiempo de oración y de examen y reforma de la vida, en las plegarias en las iglesias es necesidad de todos la oración y ahora principalmente que estamos en Cuaresma tiempo consagrado a ello, así debemos hacerlo todos. Debemos orar por España, por la guerra y por sus fines. Debe haber la oración heroica en los frentes de batalla para que el triunfo sea más inmediato y para que por medio de esta viva oración de todos recibamos del Altísimo el necesario socorro para nuestra nación. Debemos suplicar del Todo Poderoso, del Dios de las victorias, el triunfo por medio de la oración. En la contingencia de la lucha y en los frentes de batalla se debe eliminar la soez palabrería. Así debe ser el soldado de España; la oración debe salir de todos los altos cargos, de todos los soldados y milicias, desde los más altos jefes del ejército hasta el último de los soldados, en los que recae alguna responsabilidad en esta guerra.

No es de almas débiles la oración antes al contrario de conciencias sa-

nas y seguras de su deber; la victoria no se alcanza a veces a base de multitudes sino de voluntades y por medio del beneficio de Dios se obtiene la ciencia con la que se suplén armamentos y se adquiere bravura por los soldados, lo que ha podido verse a lo largo de estas grandes facetas de la guerra por donde han desfilado grandes figuras del heroísmo y cuyo artífice es el Dios Todopoderoso que todo lo rige.

La Cuaresma es tiempo de examen de la vida y dignifica principalmente en este año debe haber más constancia en la práctica de los Sacramentos; es necesario que vosotros combatientes os distraigáis en vuestros hastios de campaña con algún libro piadoso y a falta de un predicador cuaresmal os servirá de compañero; sed dignos de ser llamados soldados cristianos. No está lejana la fecha en que hemos visto fotografías que nos presentaban comuniones generales en el frente de batalla; que no fante ésta ni la oración, tanto silenciosa como pública, tanto en el frente como en la retaguardia; está en el deber de todos orar por España.

En el frente la oración en los labios de los soldados hará que nuestros armas sean invencibles y que en el campo se extienda como llanura la victoria por medio de nuestra pietaria; oremos por la familia, por los hijos, por los presos, por los combatientes y por los desalmados, por los cuales está padeciendo nuestra Patria y porque se convenzan nuestros enemigos de su irremediable derrota y confesen la victoria ante el triunfo de la verdadera España, para que se yonviertan y se puedan salvar todos ellos. — Cardenal Gomá.

Sensacional proceso en Rusia

Hay 21 encartados, once de los cuales son exministros

Moscu. — El miércoles día 2 de Marzo se ha empezado a ver la causa monstruo en el Colegio militar contra veintinueve encartados acusados de ser trotskistas de oposición derechista entre los cuales figuran once exministros que en su mayor parte han sido detenidos en el año 1937.

Lo mismo que en los juicios monstruos que se han desarrollado en los años anteriores, el procurador general Wyshinski ha lanzado las acusaciones más monstruosas que se pueden imaginar contra los acusados y contra varias potencias extranjeras, que han producido la admiración de los diplomáticos que han asistido a la sesión sin contar con los numerosos periodistas extranjeros que había en la Sala de Audiencias.

La lectura de tales acusaciones ha durado dos horas. Esta vez las acusaciones no se han limitado a Alemania y al Japón sino también a otras potencias como Gran Bretaña y Polonia las cuales al decir del fiscal han cooperado con los acusados para derri-

bar al gobierno de la URSS y producir el desmembramiento de la república de los Soviets.

El acta de acusación declara que todos los crímenes enumerados cometidos por los acusados han sido probados y confesados por ellos mismos. También esta vez los espectadores extranjeros han revivido el espectáculo curioso y desconocido en otras partes de ver a los exministros y jefes del Partido bolchevique pronunciar su propia sentencia de muerte, acusándose de haber colaborado en el año 1921 con el general von Steekt, jefe del antiguo servicio secreto alemán y con el Intelligence Service inglés así como con otros centros de espionaje japonés y polaco. Han confesado también que como premio a la ayuda que debían de prestar dichas naciones a la caída del gobierno de los Soviets recibirían en cambio varias provincias y distritos. Así a Inglaterra se le cedería una provincia en el Asia Central, al Japón una en el Extremo Oriente, a Alemania Ucrania. A Polonia la Rusia Blanca. Además se les ha acusado de actividades terroristas en ayuda del "bloque". En este el antiguo jefe de la GPU, Yagoda, tuvo un papel muy importante. Bajo las órdenes de Trozki, el bloque tendría como misión principal la de asesinar a Stalin, Molotov, Voroschilof y otros políticos de renombre en la actualidad. Yagoda ha confesado el haber sido el iniciador del atentado contra Kirov en Leningrado. Además se ha declarado autor del proyecto de asesinato del poeta Gorky y de su predecesor cerca de la GPU, Krestinski, y del hijo de Gorky. Había dado además orden a los médicos de darle medicinas contrarias a su enfermedad. No contentos con esto Yagoda intentó envenenar a su sucesor Yeshov jefe actual de la GPU.

Todos estos cargos provocaron un silencio sepulcral en la sala de la Audiencia ya que sobrepasaban dichas acusaciones a toda la fantasía aun la más exuberante. Lo que causó más sensación fué que después de la lectura



El poeta y soldado Gabriel D'Annunzio, que ha fallecido en Italia a los 75 años de edad.



D. Nicolás Franco Bahamonde, que ha sido nombrado Embajador de la España nacional en Portugal

¿Revolución! Sino ingrato de grandes hombres, víctimas siempre de la ruina maledicencia y de la ética de los submediocres.

NOVENA DE LA GRACIA

a San Francisco Javier

(DEL 4 AL 12 DE MARZO)

¡Palmesanos todos, a practicar esta novena con el fin primordial de alcanzar la victoria definitiva y la paz en nuestra España.

No deje ninguno de hacerla.

En Montesión se celebrará todas las noches, a las 7 con gran solemnidad y sermón.

Todos pues a rogar estos días al gran Taumaturgo, al gran Español, al gran Protector de Navarra, San Francisco Javier.

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

Orden General del día 2 de Marzo de 1938. — II. T. en Palma de Mallorca

CONSEJOS DE GUERRA

Primer. — Habiéndose dado de alta para el servicio de Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado, Juez Instructor de la causa sumariada número 18 del año actual que sigue contra el paisano Pablo Cladera Mascaró, cuya vista y fallo se suspendió por enfermedad del referido Instructor, resuelvo que la celebración del Consejo de Guerra se efectúe a las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 5 del actual en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, debiendo constituir el Tribunal, el mismo personal de referencia en la Orden General del día 14 de febrero próximo pasado.

Segundo. — Habiéndose dado de alta para el servicio el Teniente de Complemento de Caballería don Rosendo Klein Serralles, Juez Instructor de la causa número 517 de 1937, que se sigue contra el paisano Vicente Colomar Torres, cuya vista y fallo se suspendió por enfermedad del referido Instructor, resuelvo que la celebración del Consejo de Guerra se efectúe a las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día cinco del actual, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, debiendo constituir el Tribunal, el mismo personal designado en la Orden General del día 22 de febrero próximo pasado.

Tercero. — A las once horas y treinta minutos del próximo sábado día 5 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumariada número 684 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Bisellach, contra el paisano Vicente Ferrer (a) "Ferré", por un delito de auxilio a la rebelión.

Servicio de Plaza para el día 3 de Febrero de 1938 II. T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería D. Felipe Nadal Guasp. Imaginaria: Comandante de Infantería D. Juan Florit Torres. Visita Hospital: segundo y último Capitán de Artillería. Vigilancia: los Cuerpos de la Guarnición. D. O. de S. E.: El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

(Viene de la primera página)

tura de dicho informe y al preguntarse a los acusados si se declaraban culpables de estos cargos, diez y nueve de ellos contestaron que sí mientras que Boukarine contestó: A medias, a medias.

Krestinski, antiguo comisario adjunto de negocios extranjeros declaró formalmente con cara de una palidez mortal, pero con firmeza inquebrantable: Yo no soy ni trotsquista ni criminal. Yo no he tenido nada que ver con el servicio de espionaje con las potencias extranjeras. Las declaraciones de éste produjeron el efecto de una bomba sobre el procurador general, tanto más que el acta de acusación formulada por el procurador, se venía por tierra con la confesión de Krestinski.

Preguntado luego que valor tenían sus confesiones, Krestinski declaró con voz firme: Yo revoco todas mis disposiciones protocolarias. Después de este incidente sensacional, el presidente del tribunal suspendió inmediatamente la sesión. Es interesante observar que el miércoles por la noche con todo lo ocurrido el gobierno soviético haya sentido aprehensiones y haya mandado a buscar inmediatamente tropas del Asia Central que han puesto pie a tierra en las estaciones ferroviarias de Moscú. Se trata de divisiones de Caballería y divisiones motorizadas.

Delegación Provincial de Trabajo de Baleares ORDEN

Siendo necesario rehacer totalmente el REGISTRO ESPECIAL DE COOPERATIVAS que radicaba en el antiguo Ministerio de Trabajo, en virtud de lo dispuesto en la Ley y Reglamento vigentes en esta materia y ratificando la Orden Circular emanada de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, el Excmo. señor Ministro de Organización y Acción Sindical ha acordado disponer lo siguiente:

En el plazo de un mes a contar desde el día de la publicación de esta Orden procederán todas las Entidades Cooperativas existentes en esta Provincia, y que yo lo hubiesen efectuado, a remitir directamente a dicho Ministerio una Declaración Jurada en la que hagan constar:

- 1.º Fecha de su constitución y de la solicitud de inscripción en el REGISTRO ESPECIAL.
2.º Resoluciones que hayan recaído en tales peticiones, manifestando concretamente si han sido inscritas y en qué fecha, o si quedarán pendientes de inscripción.

En virtud de lo dispuesto en el artículo 21 de las vigentes Bases de Trabajo y Salarios mínimos aprobadas ante esta Jefatura el 24 de mayo de 1937, y haciendo uso de las atribuciones que mi cargo me confiere: yengo en nombrar a los camaradas Jaime Berga Bosch y Juan Ramis, Vocales de Turno, quienes cuidarán del cumplimiento de cuanto se dispone en las citadas Bases, hasta el próximo 31 de marzo de 1938.

Dado en Palma a 28 de Febrero de 1938. - 2.º T.

El Delegado Sindical Saludo a Franco: ¡Arriba España! Edicto 4 Septiembre ORDEN

Visto el parecer de la Comisión Asesora para la aplicación del Edicto y a propuesta del Subdelegado, se fija en 250 pesetas por obrero la cuota que deberán abonar los Empresarios el próximo período que provisionalmente y a modo de prueba, comprende los meses de Febrero y Marzo, atendiendo a reiteradas peticiones de numerosos Empresarios, además de haberse rebajado considerablemente la cuota.

Al mismo tiempo se prolonga el período de cobro hasta el 3 de Marzo inclusive, pasado el cual se abonará el recargo correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista (II. A. T.) Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Conferencia de Puericultura

El próximo sábado, día 5 a las 5'30 de la tarde dará su anunciada conferencia el Jefe de Bacteriología del Instituto Provincial de Higiene de Baleares, Dr. Malberti, desarrollando el tema "Las causas de las enfermedades". Lo que se hace público para conocimiento de las señoritas inscristas en el actual Cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores a cuyo acto quedan todas invitadas.

Boletín religioso

VIERNES, DIA 4 Santos Casimiro, confesor y Lucio Papa (Ayuno con abstención de carne) CUARENTA HORAS Concluyen en San Francisco, por las Almas del Purgatorio, Exposición a las 6 y media de la mañana con un turno de Misas hasta las 12. Por la noche a las 6 y media, Corona, meditación, rogativas y reserva de S. D. M precedida de solemne canto del Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES Empieza en la iglesia de Montesión la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier Apóstol de las Indias y del Japon. Se celebrará en las misas de las seis y de las siete y media. Por la tarde, con mayor solemnidad a las 7, predicando el Rdo. P. Juan Pascual, S. J.

VISITA A la Virgen de los Dolores en los SS. CC. o S. Felipe Neri.

Congregación de Madres Cristianas

EJERCICIOS ESPIRITUALES Tendrán lugar en la iglesia de Montesión desde el día 6 de Marzo, por la noche, hasta el día 12 del mismo mes, por la mañana, bajo la dirección del Rdo. P. José Marzo, S. J. Director de

3.º Si funcionan actualmente y con qué número de socios o si están en suspenso sus actividades, manifestando las causas determinantes.

4.º Nombres y profesiones de los miembros de las actuales Juntas Directivas.

5.º Expresión de las vicisitudes o variaciones que hayan experimentado en su constitución o en su desenvolvimiento social, desde el día 18 de Julio de 1936 hasta la fecha.

6.º En todo caso, deberán remitir dos ejemplares de sus Estatutos y un Estado de Cuentas.

Las Entidades Cooperativas que dejen de cumplir exactamente los dispuestos en esta Orden, serán debidamente sancionadas.

Lo que se hace público para exacto conocimiento y su más exacto cumplimiento. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 2 de Marzo de 1938 (II Año Triunfal). El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

la Congregación Horario de los Santos Ejercicios:

Mañana: A las 10'30, Santa Misa. Canto del Himno de la Congregación. A las 11, Meditación. Tarde, a las 5, Lectura. A las 5'15, Plática. A las 5'45, Santo Rosario. Canto del Himno de la Congregación. El domingo, 6 de Marzo, a las 6 de la tarde, se rezará el Santo Rosario y a continuación tendrá lugar la práctica preparatoria. El sábado, 12, a las 8, será la Misa de comunión general que se aplicará por la que fue coadyutora de la Congregación doña Carmen de Sementat (q. e. p. d.) Después de la misa se dará la Bendición Papal con la que terminarán los Santos Ejercicios.

Función benéfica

El próximo sábado, día 5 del actual a las 6'15 de la tarde, D. M. en el Teatro Lírico tendrá lugar la anunciada función pro-refugio del comedor de niños de Santa Catalina.

Dicha función que, patrocinada por nuestra primera Autoridad civil, ha sido anunciada, tuvo que suspenderse por enfermedad de algunos elementos de la Agrupación Artística de Manacor a cuyo cargo corre la representación de "Molinos de Viento" y "Ay Quaquín qu'has vengut de prim".

Ante el anuncio de las obras a representarse, así como por la fama de que viene precedida la Agrupación Artística de Manacor, ha sido crecido el número de localidades encargadas para la función, siendo de esperar acuda a dicha función todo el público de Palma, no tan solo para admirar a los conocidos artistas, sino para aportar su óbolo en beneficio de los niños desvalidos, pues que así quedarán a cubierto del peligro que entrañan las agresiones de los aviones piratas.

Notas de sociedad

Fallecimiento El pasado día 25, falleció en Roma, donde residía accidentalmente, la señora, doña Amelia Carrascosa Rodríguez de Ordinas, conforada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica.

Su muerte ha sido hondamente sentida. El día 26 tuvo lugar el acto del entierro, en el que presidió el duelo, junto a su esposo, don Miguel Ordinas y a su hijo don Juan, el Embajador de España don Pedro García Conde, con todo el personal de la Embajada y del Consulado y el Marqués de Torres, en representación de don Alfonso y don Juan de Borbón.

Reciba la familia toda de la finada y de modo especial su esposo don Miguel Ordinas y sus hijos señorita Amelia y don Juan, representante en Italia de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la expresión de nuestro pésame.

Profesión Religiosa En la Casa-Convocada del Instituto de Hermanas Trinitarias, hizo su profesión religiosa, Sor María Magdalena Villalonga el día 1.º de marzo. Celebró el Santo Sacrificio y pronunció sentida plática el Excmo. y Rdo. Dr. P. Perelló, Obispo de Vich. Reciba su familia e Instituto, nuestra más cordial enhorabuena.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

DELEGACION DEL PLATO UNICO

Importante aviso al público Acatando órdenes de la Superioridad, de ahora en adelante, la cuota del DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO, se cobrará solamente dos veces al mes.

Para ello el 1.º y 2.º jueves del corriente no se hará colecta; saliendo de ahora en adelante las recaudadoras los días 15 y siguientes de cada mes con un recibo correspondiente a las semanas 1.ª y 2.ª del mes en curso. Saldrán de nuevo desde el día 3 del mes siguiente con otro recibo correspondiente a las semanas 3.ª, 4.ª y 5.ª si la hubiera, del mes anterior.

ATENCIÓN! EL DIA DEL PLATO UNICO sigue siendo los jueves de cada semana. Para dar al público las mayores facilidades se advierte que las recaudadoras conservarán los recibos que no sean satisfechos el día 15 y los presentarán de nuevo a domicilio el día 3. Sólo después de este día remitirán los de ambas fechas al Gobierno Civil donde se podrá pasar a recogerlos.

Esta noche a las 9 y media por el micrófono de "Radio Mallorca" La Caja Compensadora de Cargas Familiares y "Auxilio Social" en la acostumbrada emisión semanal de "Auxilio Social".

Notas de anoche

La última fiesta de los rojos

Burgos. — La prensa nacional dedica grandes espacios a comentar la última fiesta y acto celebrado en la capital catalana, en la que hablaron diversos oradores franceses y en la que se puso de manifiesto la simpatía decidida que tiene Francia, según los oradores, para los rojos españoles.

Dirigió la palabra a las huestes enardecidas de Cataluña, el diputado socialista francés M. Romain Grandain, el cual, en violentísimos términos, atacó la actitud de Italia e Inglaterra, y pidió al mundo democrático que ayudase, con todas sus fuerzas, a los rojos.

Comentó también la prensa nacional el discurso pronunciado por el líder socialista González Peña, el cual agradeció la ayuda que Rusia, Francia y Méjico, así como otras naciones, prestaban a la España republicana.

El primer Lord del Almirantazgo revisará la flota inglesa en Gibraltar

Londres. — El primer Lord del Almirantazgo saldrá próximamente para Gibraltar donde pasará revista a la flota inglesa del Mediterráneo que se reunirá en dicha ciudad. La ausencia del primer Lord del Almirantazgo durará del 9 al 24 del mes en curso.

Actos de sabotaje en la Aviación inglesa

Londres. — En los círculos militares se observa gran preocupación ante algunos hechos que van ocurriendo en los aeródromos militares, donde al parecer reina una gran desconfianza ante recientes hechos de sabotaje y sustracciones realizadas.

En el aeródromo de Manchester se iban ayer a efectuar pruebas de dos tipos nuevos de aparato de bombardeo, cuando el alto mando suspendió la salida ordenando se hiciese una inspección en ambos aparatos. Se comprobó con enorme sorpresa que ambos depósitos de esencia estaban completamente perforados por varios sitios.

Las pruebas fueron suspendidas habiéndose abierto una información urgente sobre este asunto.

Se dice que desde hace algún tiempo los jefes de aviación notan se les van sustrayendo de los hangares importantes piezas de aparatos y hasta se asegura que recientemente ha desaparecido de un aeródromo militar, un magnífico aparato bimotor de bombardeo, último modelo, sin que hasta ahora las pesquisas realizadas para averiguar su paradero hayan dado resultado alguno.

La oficina estará abierta al público para el pago de dichos recibos los días 10 al 20 de cada mes de 10 a 1 y de 4 a 6.

Fuera de estos días la oficina permanecerá cerrada. Se recuerda a los que pagan mensualmente en esta oficina del Gobierno Civil que pueden seguir haciéndolo en los días y horas antes dichos.

Todos los avisos, reclamaciones, cambios de domicilio, etc., se dirigirán por escrito a: Delegación del Plato Unico, Gobierno Civil. Para consultas los días 7, 20, y 30, de 10 a 12.

NOTA: Hasta el día 15 de Marzo la oficina estará abierta todos los días de 10 a 1 y de 4 a 5 y media para liquidar los atrasos y los recibos de Febrero.

¡ARRIBA ESPAÑA! SECCION FEMENINA Delegación Local de Flechas de Baleares

Se avisa a todas las camaradas Flechas, para que hoy, jueves, a las seis y seis y media de la tarde, acudan al Local Social, Fortuny, 1, para enterarlas de un asunto de interés. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Conde Ciano visitará Ankara

Ankara. — Se ha anunciado oficialmente que el Conde Ciano visitará Ankara a mediados de Abril. En los asuntos que se discutirán en las conversaciones del ministro italiano con el de relaciones exteriores turco, Rustu Aras, figura la cuestión de la adhesión de Italia a la Conferencia de Montreux.

Para probar las infamias de los rojos

EL DUQUE DE ALBA PRESENTA AL GOBIERNO INGLES EL TEXTO TAQUIGRAFICO DEL DISCURSO DE QUEIPO DE LLANO Londres. — El duque de Alba ha presentado al gobierno inglés el texto taquigráfico del discurso del general Queipo de Llano que contrae las especies vertidas por los rotativos judíos de Europa.

Honras fúnebres por los carlistas caídos en la guerra

Zaragoza. — En la sesión celebrada ayer por el ayuntamiento se acordó la celebración de solemnes honras fúnebres por los voluntarios carlistas muertos en la guerra, el próximo día 5 de marzo. La Calle del Real en dicho día ostentará colgaduras y adornos fúnebres y emblemas referentes a la institución.

El Senado francés mantendrá el texto primitivo del código del trabajo

París. — El senado ha decidido mantener el texto primitivo del proyecto de ley sobre conciliación y bitraje por 168 votos contra 96.

Entre gendarmes y la drones

París. — Una verdadera batalla con tiros y todo, se ha desarrollado en las inmediaciones del Sena, cuando los gendarmes perseguían a tres bandidos, los cuales después de realizar un robo huieron en un automóvil entablándose entre ellos un tiro que dió como balance un gendarme muerto, dos más heridos graves, un bandido de nacionalidad española muerto y otro también español herido y el tercer bandido, de nacionalidad alemana fué el único que se pudo detener indemne.

Izquierdistas españoles detenidos en La Habana

Habana. — Han sido detenidos súbditos españoles de extrema izquierda, acusados de participar en un complot que se fragó para derrocar al Coronel Batista, y como es sabido, fracasó en su iniciación.

El Führer, al general Goering

Berlin. — Con motivo de la celebración del día de la aeronáutica el Führer Canciller ha hecho entrega al ministro del Aire, General Goering del bastón de mariscal.

Como los rojos preparaban una canallada sobre Gibraltar

París. — El corresponsal de Agencia Faro en esta capital ha recibido en sus manos una copia literal de una carta roja recibida en la bajada roja de París.

La carta aparece firmada por uno de los secretarios particulares de urgente iniciar una campaña de dalecio Prieto y en ella se dice: "cándalo respecto a Gibraltar para el pretexto y margen para una intensa labor de propaganda que tiene por objeto impedir las buenas relaciones con el gobierno "fascioso".

"Hay que enturbiar la opinión internacional con estas noticias de Gibraltar y del Mediterráneo". El corresponsal de la Agencia Faro da cuenta también que se han celebrado ciertas reuniones bajo la presidencia del embajador rojo en París, Ossorio y Gallardo con algunos



Rogad a Dios por el alma del

Excmo. Sr. D. Bernardino Mulet Carrió

GENERAL DE BRIGADA

que dió su vida por Dios y por la Patria muriendo asesinado en Madrid

A. E. R. I. P. A.

Sus hijos D. Pedro (ausente) y doña Catalina, hermano don Francisco, hermano político don Lorenzo Nicolau, primos, sobrinos y demás familia invitan a sus amigos y conocidos a los funerales que se celebrarán el sábado, día 5, a las 10 en la Iglesia de San Francisco de Inca, y el lunes, día 7 en la Iglesia Parroquial del Terreno, a las 11.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Buenaventura Rubí y Rotger

ABOGADO

Falleció el 4 de Marzo de 1936

E. P. D.

Su madre doña Isabel Rotger y Pizá, su viuda doña Elisa Servera Roca, hijo Buenaventura y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les participan que las misas que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Jaime de esta capital desde las 6 hasta las 9 y media, y todas las que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Sancellas, mañana viernes, día 4, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

La Banda-Orquesta en Lluchmayor

El domingo día 20 del pasado Febrero...

al Maestro Balaguer. Tal vez, Falla, Granados, Albéniz, aparte de Bretón...

Precisamente uno de estos pasados días...

Como casi siempre ocurre con las representaciones teatrales...

La "coralidad" obra uno de sus méritos...

El tenor señor Pons estuvo formidable. La voz central que el primer día...

Los franceses amigos de España. Ginebra. — La Peña de franceses...

El martes, día 1, festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrón de los Cuerpos...

El Presidente de Irlanda, De Valera, sale para Londres. Dublín. — El Presidente del Estado...

Los franceses amigos de España. Ginebra. — La Peña de franceses...

En busca del tesoro de la Catedral de Teruel. Frente de Teruel. — De las cosas...

El día 7 se reúne el Consejo Nacional de Falange. Burgos. — Desde la secretaría de...

Manifestaciones del Conde de la Florida. Burgos. — Un corresponsal de un...

El Conde de la Florida expone su confianza en el porvenir de España...

Cartelera Cine-Matográfica. Para hoy. BIALTO. — "El Correo de Bomberos..."

El Conde de la Florida expone su confianza en el porvenir de España...

Esta noche, a las siete: En la iglesia de San Francisco HORA SANTA POR ESPAÑA Sermón, por el P. Cerdá, T. O. R.

Gran éxito de la segunda "Tosca"

Como casi siempre ocurre con las representaciones teatrales que se están organizando...

También Fortuny estuvo magnífico. Más sobrio en el gesto y en perfecta posesión del personaje...

El tenor señor Pons estuvo formidable. La voz central que el primer día era algo dura...

Los Cuerpos de Investigación, Vigilancia y Seguridad Misas a su Patrón y por los caídos

El martes, día 1, festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrón de los Cuerpos de Investigación y Vigilancia...

Manifestaciones de nuevos Delegados de P. E. T. y de las Jons

Nuestro estimado colega "Falange" publica, en su número de ayer, las siguientes manifestaciones del nuevo Delegado Provincial de Educación...

El mismo periódico publica también las siguientes manifestaciones del nuevo Delegado Provincial de la O.N.S. don Jerónimo Saiz Gralla...

SALES DE FRUTAS — ORTO — Delicioso producto obtenido con las sales completas de frutas secas y maduras. REFRESCANTE. REGULA EL ORGANISMO.

CONTRACIDINA Remedio excelente para la acidez excesiva de estómago (hiperclorhidria). VENTA EN FARMACIAS. PRECIO DEL FRASCO, 4'75 Ptas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes...

Casi toda la provincia de Chan-si, en poder de los japoneses

Ayer se apoderaron los nipones de importantes ciudades y centros de comunicaciones

Shangai. — Se puede asegurar que casi toda la provincia de Chang-si está ya en poder del ejército japonés...

Se destaca la importancia de este hecho, puesto que los japoneses cortan así las comunicaciones de los chinos con la Rusia soviética.

Otras noticias de última hora

Hoover llegó ayer a Viena. Y visitó a Schussing. Viena. — Hoy llegó a Viena el ex presidente de los E.E. U.U. de Norteamérica...

El personal que no se encuentre en las condiciones dichas acompañará además de los documentos citados anteriormente...

Movimiento de buques. Esta mañana no ha entrado ni salido buque alguno en nuestro puerto.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

En la bahía se hallan anclados dos buques de guerra italianos y dos ingleses.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo. JURISDICCION DE MARINA Consejo de Guerra.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

EN PLENO CAOS

Negrín continúa despistado

...e intenta "lavarse las manos", ante la catástrofe roja. — Lo que significa "afrentar" en el diccionario marxista. — Se quiere procesar a un diputado aznata. — "Café con leche"... sin leche ni café (Impresión de esta mañana)

Negrín ha hecho de nuevo declaraciones. Quiere con ellas contrarrestar el efecto pesimista que causó su último discurso por radio. Y en esas sus nuevas palabras públicas, ha dicho cosas más pintorescas, si cabe, que las que puso de manifiesto ha unos días.

Por ejemplo: «El tener armamento y material, depende tan sólo de nuestras masas obreras».

Y a continuación: «Si tuviéramos este armamento y material, la guerra no sería cuestión de meses ni de semanas, pues los facciosos no podrían aguantar el empuje de nuestros soldados» (?)

Como se ve, Negrín pasa del pesimismo más negro al optimismo más desenfrenado. Y, además, por sus palabras reproducidas, nos hace el efecto que lo que intenta es sacudir las responsabilidades que de la próxima y ya inevitable catástrofe puedan caberle.

Primero, dijo que el Gobierno «leal» carecía de material; después, que tenía medios para adquirirlo en plazo que se reservaba; a continuación, que a esa carencia se debían los desastres últimos en los campos de batalla; y, finalmente, que los únicos que podían conjurar tal escasez de elementos eran los obreros. O sea, dicho en pocas palabras, que señala como culpables de la «debacia» a los trabajadores.

Negrín se ha vuelto el Pilatos rojo.

El testaferrero de Prieto dijo también:

«La guerra europea es inevitable si las naciones democráticas no afrontan decididamente el problema español».

La reunión de la Pequeña Entente, tema único en la Cancillería

Según Metaxas, ha roto sus relaciones con la España roja

El eje Roma-Berlín sigue robusteciéndose

Berlín. — Las naciones que forman la Pequeña Entente, la Entente báltica, que han celebrado en Ankara, la capital de Turquía, una reunión de gran importancia, se han acercado a la España nacional, resolviendo designar representantes cerca del Generalísimo Franco y reconocer a éste como Gobierno único de España.

Este acuerdo, según ha dicho el jefe del Gobierno griego, Metaxas, involucra la ruptura de relaciones con el Gobierno rojo de Barcelona.

El anterior acuerdo de la Entente báltica y también el no menos importante de reconocer la conquista de Etiopía por Italia han causado viva impresión en los llamados países democráticos. Pero es que la Pequeña Entente ha hecho más aún: ha resultado acercarse a los grandes países Mediterráneos y colaborar con ellos para el fortalecimiento de la paz internacional.

Los acuerdos de la Pequeña Entente constituyen el tema obligado y casi único en las Cancillerías. Se les concede la trascendencia que realmente tienen en el orden internacio-

Mussolini visita el cadáver de Gabriel D'Annunzio

El cadáver fué colocado en el Palacio Littoriale. Hoy será trasladado a la iglesia parroquial, donde se celebrarán los funerales

La causa de la muerte

Roma. — Toda la prensa italiana ha hecho eco del fallecimiento inesperado del poeta soldado Gabriel D'Annunzio, acaecida en la noche del pasado martes.

Ocurrió ésta a consecuencia de una fulminante hemorragia cerebral, contra la cual nada pudieron hacer los familiares del difunto, ni el médico, que había sido llamado inmediatamente.

Ya algunas horas antes de su muerte había sufrido D'Annunzio un ligero ataque en su gabinete de trabajo, pero al que no dió importancia alguna, y había continuado trabajando.

Telegramas de condolencia

Roma. — La noticia de la muerte de D'Annunzio fué inmediatamente comunicada al Duce y al Gobierno, lo mismo que a la Real Academia de Italia, de la cual el poeta era Presidente.

El Duce, a su vez, comunicó la infausta nueva al Rey Emperador.

De todas las partes del mundo se han ido recibiendo en la capital romana multitud de telegramas, condoliéndose de la muerte del poeta soldado.

Preguntamos: ¿qué significará para Negrín «afrentar»? Porque, o mucho nos equivocamos, o el caporal de la pandilla rojo-catalana desearía que el mundo «afrentara» a los «facciosos», volcándose del lado de los «leales». Y eso, ¡ja verdad!, nos parece que está verde.

Y es que, cuando uno se va a hundir, se agarra a un clavo ardiendo.

En vista de que no tienen material de guerra, de que están un tanto desmoralizados y de que las cosas no les van del todo bien, los rojos pusieron ayer en marcha la gran panacea: ¡se reunió la Diputación de las Cortes, bajo la presidencia de Martínez Barrio!

No acordaron prorrogar el estado de alarma, pues parece que, tras lo de Teruel, la alarma en el levante rojo no necesita de prórrogas para ser permanente.

Según dicen, se trató de la concesión del duplicatorio solicitado para poder procesar al diputado Cordero Bel, de... ¡«Acción Republicana»!... Es lo que se dirá la víctima para sus adentros: «Cria cuervos...»

Y una tercera noticia, que los locutores «venmellos» han dado muy sercitos:

«El Presidente de Euzkadi (!) invitó ayer a almorzar a Indalecio Prieto y a Irujo».

No sabemos porque al oír hablar de Aguirre Napoleónchu, nos viene a la memoria el caso de un señor, enagarrado mental, que se empeñaba en hacer café con leche sin tener leche ni café.

¡Y así estaba el pobre!

ITINERARIO DOLOROSO DE LA GUERRA

El miércoles de ceniza de Francisco Franco

S. E. asistió a la función religiosa y visitó a los heridos en el hospital

(Transmitido por Radio Nacional)

Por encima del cadáver del Carnaval, enterrado en España y agonizante en un mundo que vuelve a pensar hondamente, nos trae el calendario el inicio de otra Cuaresma; día de cenizas, que vuelve a tener sentido cierto en una España que torna a vestir de guerra con el yugo y las flechas y que ventila enteramente las cuestiones que por años se habían discutido amable e inútilmente en el escenario extranjero de un Parlamento. Cuaresma... Cenizas... Guerra... palabras demasiado unidas entre sí para ser tomadas con la ligereza de tiempos viejos en que todo el significado del día se reducía a hacer de este miércoles un punto de referencia trivial.

Sobre la frente del Caudillo encañecida en el mejor servicio de España, ha caído la ceniza cuaresmal mezclada con las palabras litúrgicas que recuerdan a la carne su origen y al alma sus afanes. Parecía por esto más blanca la cabeza del Generalísimo.

Tras de la misa, y tras de la ceniza, ha sido deseo del Generalísimo ir a purificar el alma entre quienes quiso recordar, los heridos por las balas que se incrustaron en sus carnes; sencillamente, con la sencillez de quien va a purificar el alma, cargada en cada minuto de nuevas responsabilidades. En medio del dolor, los soldados de España han recibido la visita del Jefe del Estado.

El Caudillo tiene buena memoria; claramente lo ha demostrado a través de esta larga sucesión dolorosa de la guerra, en que los suones y las cicatrices siguen contando fechas y victorias. El Caudillo tiene buena memoria y a través de los diálogos sostenidos, hemos oído toda una historia, en que el Generalísimo recordaba fechas de operaciones que subrayaban los heridos, y sonreía, cuando sus ojos, muy abiertos, eran toda la contestación ante aquel conocimiento perfecto de la guerra. Había una claridad que resaltaba y multiplicaban las paredes y las blancas tocas de muchas enfermeras y médicos. Había dolor, había cuerpos mutilados, pero había también almas enteras.

La afectuosa voz del Generalísimo y la emocionada de cuantos le veían apoyado en sus camas, han ido formando diálogo, y un «aliviar» pron-

to", y el muchacho, ya con la vida volviéndose por las venas, ha roto un nudo que le oprimía la garganta. «Adiós»; la palabra es poco protocolaria, pero ha sonado bien en la escena de un General que visita a un soldado que dió su sangre por España.

Brunete, Santander, Asturias, Teruel... Cada cama, un episodio, y el hospital, un canto a la madre España. Sangre gallega, navarra, asturiana, aragonesa, castellana y andaluza...

También el dolor es buena ceniza para el alma en este comienzo cuaresmal de un año prometedor para España. Entre aplausos y entre vitores de heridos, el General ha recorrido todas las dependencias del hospital. Po los corredores le rondaba el romance y pensaba que la muerte tendrá sobre la carne la clara valentía del viento entre los árboles; yo pensaba en la valentía de estos hombres que han ofrecido su carne para que el viento sople sólo por árboles de España.

La visita al hospital

Ayer, al mediodía, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, acompañado del Excmo. Sr. Ministro del Interior, del General de la sexta División Excmo. Sr. D. José Lópe Pinto; Jefe de los Servicios Nacionales de Prensa, de sus ayudantes y personal de su escolta, visitó a los heridos del hospital de Santa Clara. También se encontraba allí el conocido periodista Tomás Borrás.

El Generalísimo permaneció durante más de dos horas en el hospital y conversó detenidamente con cada uno de los heridos allí reunidos. El entusiasmo que la llegada del Generalísimo al hospital provocó, fué enorme; los heridos y combatientes saludaron, emocionados, al general Franco, quien se interesó por su estado, animándolos, afablemente, en su dolor.

Sería imposible relacionar por completo los casos de los heridos; bastará el caso de un legionario, quien, al ser preguntado por el Generalísimo acerca de su estado, contestó que lo único que sentía era haber caído herido antes de llegar a las alambres enemigas.

Agentes diplomáticos de España, en las capitales de la Entente báltica

Salamanca. — En vista del acuerdo tomado por los Estados bálticos de nombrar agentes diplomáticos a la España nacionalista, el Gobierno ha decidido enviar también agentes diplomáticos a las capitales de la

Entente báltica, Ankara, Bucarest, Atenas y Belgrado.

La actitud de la Entente en vez del Gobierno nacional, se considera aquí como un factor de la salvaguarda de la paz.

Para la iniciación de las conversaciones entre Inglaterra e Italia

El próximo domingo llegará a Roma el Ministro de Negocios Extranjeros polaco

Londres. — Ayer celebró Consejo de ministros el Gabinete inglés, bajo la presidencia de Lord Chamberlain y en la residencia oficial de éste. Aunque no se facilitó comunicado oficial sobre lo tratado en el referido Consejo, se asegura que se aprobaron las líneas generales que deberán servir de guía al Embajador británico en Roma, Lord Pesh, para la

iniciación de las conversaciones anglo-italianas.

Roma. — La llegada del Ministro polaco de Negocios Extranjeros, coronel Beck, está anunciada para el próximo domingo, día 6.

Vendrá acompañado del jefe de su Gabinete, del Subsecretario de Estado y de dos secretarios más. Su estancia en Roma será de tres o cuatro días.

LA JORNADA DEL GOBIERNO

La ley del divorcio, derogada...

...por un decreto del Jefe del Estado. — El Caudillo y el Ministro del Interior dan el pésame al Duce y al pueblo italiano por la muerte de D'Annunzio. — Han llegado a Burgos los Ministros de Obras Públicas, Educación Nacional e Industria y Comercio (Información de esta mañana)

Derogación de la ley del divorcio

Burgos. — S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado, ha firmado, en la reciente reunión del Consejo de ministros, un decreto sobre la ley del divorcio, por el cual dicha ley queda derogada.

Telegramas de pésame por la muerte de D'Annunzio

Burgos. — El Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, con motivo de la muerte del ilustre escritor italiano Gabriel D'Annunzio, ha enviado el siguiente telegrama al Duce:

«Envío al pueblo italiano mi sentimiento y el de mi pueblo por el fallecimiento de genial escritor e ilustre patriota italiano Gabriel D'Annunzio».

El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha enviado también el

siguiente telegrama de condolencia al Jefe del Gobierno italiano:

«Envío mi profundo sentimiento por la pérdida de Gabriele D'Annunzio que, siempre fiel patriota, se adhirió firmemente al desenvolvimiento del Gran Imperio italiano».

Del Ministerio de Defensa Nacional

Burgos. — El Subsecretario de Guerra recibió al Jefe de Estado Mayor del octavo Cuerpo de Ejército, al Secretario de la Armada, al coronel Axpe y a diversos jefes y oficiales.

El Ministro de Defensa Nacional, General Dávila, conferenció extensamente durante toda la mañana, con los subsecretarios de Marina y Aire.

Llegada de Ministros

Burgos. — Han llegado a Burgos, los Ministros de Obras Públicas y Educación Nacional y Cultura. El

EN BURGOS

Reunión del Consejo de Ministros

El Ministro del Interior dió la referencia de lo tratado. — Aprobación de la ley derogando la del divorcio. — También fué aprobada la ley de Prensa. — Nombramiento de altos cargos (Información de esta mañana)

Burgos. — A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar al Palacio Presidencial, residencia del Jefe del Estado, los Ministros, para asistir a la reunión del Consejo.

El primero en llegar fué el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, y después lo hicieron el Ministro de Asuntos Exteriores y el Vicepresidente del Consejo, señor Conde de Jordana. Los últimos en llegar fueron el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, y el de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez.

A las cinco menos cuarto quedó reunido el Consejo.

El Ministro del Interior, después del Consejo, que terminó a las once de la noche, recibió en su despacho oficial a los periodistas, dándoles la referencia de lo tratado.

Se han aprobado —dijo— varios decretos del Ministerio de Justicia, entre ellos el que deroga la ley del divorcio. Aprobó también la ley de Prensa, así como un proyecto del

Ministro de Defensa Nacional sobre un aumento de sueldo a los jefes y oficiales que tengan familias numerosas y que estén actualmente destinados a los Ejércitos en campaña.

El Ministro de Hacienda presentó un proyecto de reglamentación sobre cultivo del algodón, que fué aprobado.

También se aprobó un proyecto del Ministro de Obras Públicas relativo a la restricción de los contratos sobre construcción de carreteras.

También se aprobaron los siguientes nombramientos:

Secretario de Industria, señor Alfaro.

Jefe de Armonía de trabajo, señor Pérez Angulo.

Jefe de Propaganda, don Dionisio Ridruejo.

Director de la Ley del trigo, señor Esteban.

El Consejo de Ministros terminó a las once.

García Morato pide a los rojos el cadáver de Haya

Formula la súplica, en nombre de la viuda, en carta que deja caer sobre un aeródromo enemigo (Crónica transmitida por Radio Tenerife)

No hay novedades dignas de especial mención en los frentes de los Ejércitos; siguen los evadidos y prisioneros rojos contando detalles del terror ruso y del hambre asiática que impera desde Almería hasta Tarragona, a todo lo largo del Mediterráneo.

No hay novedades; sin embargo, las alas nacionales siguen llevando a cabo páginas gloriosas, aunque no guerreras. Ha sido nuevamente Joaquín García Morato el autor de esta última hermosa página de nuestra aviación.

Solo en su aparato, sin escolta, sin sus «agulluchos», ha volado sobre un aeródromo rojo para cumplir una misión piadosa. Las ametralladoras de su avión implecable estaban quietas; no tenía necesidad de utilizarlas. Voló solo, tranquilo y firme para arrojar sobre un aeródromo rojo una misiva, en la que se contie-

ne un ruego piadoso de la esposa del héroe y mártir.

La carta de Joaquín García Morato, dice así:

23 de febrero de 1938.

Carta abierta a los coroneles jefes de la aviación republicana don Ignacio Delgado de Cisneros y don Antonio Camacho Benítez.

En el frente de Teruel, en las inmediaciones del Puerto del Escamón, ha caído, en combate, el capitán Haya. No me dirijo a los amigos de ayer, ni a los enemigos de hoy; lo hago a vosotros, precisamente, por ser compañeros de armas del finado. Su mujer solicita su cadáver; yo hago mía su petición, y si algún día nos encontramos en el aire, antes de comenzar la lucha os saludaré reconocido. — El Comandante de la aviación Nacional, Joaquín García Morato.

Radiogramas de esta mañana

Del viaje del Führer a Italia. — Grandes preparativos

Roma. — Continúan en esta capital los grandes preparativos para recibir al Führer Canciller. Según las últimas noticias oficiales, la llegada del Führer a Roma será el día 2 de mayo, permaneciendo en Italia hasta el día 10.

señor Sáinz Rodríguez se entrevistó con el representante de Portugal cerca del Gobierno español, señor Teotónio Pereira.

Fernández Cuesta trabaja en su despacho

Burgos. — El señor Raimundo Fernández Cuesta, Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, trabajó durante toda la mañana en el Ministerio de Agricultura para preparar diversos asuntos que han sido llevados por la tarde a la reunión del Consejo.

Llega el Ministro de Industria y Comercio

Burgos. — Ha llegado, procedente de Santander y Gijón, el Ministro de Industria y Comercio, señor Suances, para asistir a la próxima reunión del Consejo.

Preparando la ley derogando la del divorcio

Vitoria. — El subsecretario del Ministerio de Justicia recibió en la mañana de hoy a los periodistas, que le preguntaron si el señor Ministro tenía algún proyecto para presentar a la aprobación del Gobierno en el Consejo de Ministros.

El subsecretario les contestó que presentaba el proyecto de la derogación de la ley de divorcios, así como otros asuntos de interés. La ley de divorcios debía ser presentada en el anterior Consejo de Ministros, pero debido a la enfermedad que aquejaba al Sr. Conde de Rodezno no ha podido ser presentado hasta el día de hoy.

El Ministro de Hacienda

Burgos. — El Ministro de Hacienda despachó durante toda la mañana con los altos funcionarios de su Ministerio y recibió algunas visitas.

El de Agricultura

Burgos. — El Ministro de Agricultura trabajó en su despacho y recibió algunas visitas particulares.

La entrada del Führer, en Roma, al que acompañarán los ministros von Ribbentrop, Goebbels y algunos más, se efectuará por la estación de Termini hasta el Quirinal por la Gran Vía del Triunfo, que estará soberbiamente adornada a todo lo largo de sus cinco kilómetros de extensión.

Se sabe que además de los Ministros y sus ayudantes, acompañarán al Führer, altos funcionarios de la Cancillería del Reich, Ministerios del Interior, Prensa y Propaganda y gran número de periodistas invitados.

Asistirá Hitler a grandes maniobras de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Visitará Nápoles — Florencia.

Durante su estancia en esta última ciudad se alojará en el Palacio Pitti.

En Florencia se hará al Canciller del Reich un magnífico recibimiento, adornándose las calles con profusión de flores naturales, asistiendo a veladas artísticas en los principales teatros.

En Nápoles se efectuará la gran revista naval, que será presenciada por el Führer y Duce desde el barco almirante de la flota italiana.

De la muerte de D'Annunzio. — Testimonios de pésame. — Telegramas del Führer y Franco

Roma. — Continúan recibiendo en esta capital gran número de telegramas dando el pésame por la muerte del poeta y guerrero Gabriele D'Annunzio.

Entre los recibidos por Mussolini figuran de casi todos los Jefes de Estado, destacándose entre ellos los enviados por el Führer y Franco.

El hijo del poeta, que se halla en Nueva York, ha recibido, también, muchísimos telegramas de pésame, especialmente de Centro-América.

El Consejo fascista, que debía reunirse hoy en Roma, ha aplazado su sesión hasta el día 20, con motivo de este fallecimiento, ya que D'Annunzio era uno de sus miembros.

Los funerales oficiales, a los que asistirán el Rey, el Duce y el Gobierno, se celebrarán en esta capital el día 9, que será declarado día de luto nacional.

EXTRAVIO

De un llavero con cadena y varias llaves. Ruega las entreguen al Hotel Alhambra, al Señor Peña. Gratificase su devolución.